Witajcie Tygryski

Dziś zaczniemy od ćwiczeń gimnastycznych Są one bardzo potrzebne byśmy byli zdrowi .Często też spacerujcie gdy dopisuje pogoda. Spacer jest równie zdrowy jak ćwiczenia..

 1. Ćwiczenia rzutu „Kto potrafi?”
Rzucamy do koła które możemy zrobić używając np. szalika lub chusty.
Możemy próbować rzut do celu prawą lub lewa ręką
2. Ćwiczenia dużych grup mięśniowych
- w siadzie skrzyżnym z woreczkiem na głowie zrzucają woreczek głową w przód, w tył, w lewo, w prawo.

- leżenie przodem, czoło na woreczku. Dz. unoszą woreczek jak najwyżej oburącz powtarzając całość 3 – 4 razy (broda przyciągnięta do szyi, wzrok skierowany na podłogę).

- leżenie tyłem, nogi zgięte w kolanach, stopy skierowane częścią podeszwową do sufitu, a na nich woreczek. Prostowanie i zginanie nóg tak, aby woreczek nie spadł.

 Ćwiczenia równoważne; marsz w koło z woreczkiem na stopie, w połowie koła zmiana nogi.

 Zabawa bieżna „Koniki”; dziecko kładzie  woreczek na podłodze. Bieg swobodny konika  między woreczkami ze zmianą tempa i rytmu na hasło: kłusem, stępa, cicho po piasku. Na dźwięk „prrr” dziecko  zatrzymują się, wraca do stajni, grzebie  nogą (podnosi palcami nóg woreczek  – ćwiczenia korekcyjne płaskich stóp).

Ćwiczenia mięśni tułowia – „ukłon kapeluszem”. Dziecko  z woreczkami maszeruje  pod ścianą. Siad skrzyżny przy ścianie – woreczek na głowie – to kapelusz. Dziecko  wykonuje  ukłon – zdejmuje  woreczek prawą ręką i sięga nim daleko w prawo, skłaniając w tym kierunku głowę i tułów, po czym kładzie woreczek  ponownie na głowie i powtarza ćwiczenie .

Teraz porozmawiamy o temacie segregacji śmieci.
To słowo wczoraj poznaliśmy dziś je utrwalimy.
Poznamy też nowe słowa –

Ekologia-   to nauka o środowisku przyrodzie świecie , w którym mieszkamy i wiedzy  co jest dla przyrody dobre co jej służy i pomaga a co szkodzi.

Recykling/ponowne wykorzystanie starych zużytych przedmiotów do zrobienia z nich nowych rzeczy /
Taki znaczek biały na pojemnikach oznacza recykling czyli    …..

Kto pamięta?
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Ale najpierw posłuchajcie opowiadania .Będą tam podać trudne słowa takie jak ekologia i recykling/proszę rodzica by zatrzymał film i przypomniał dzieciom co one oznaczają/

Rady na odpady:

https://www.youtube.com/watch?v=0WS8vo0iD2k
"Jak powstaje papier?" - zajęcia dydaktyczne
Drzewa w lasach spełniają jeszcze jedną bardzo ważną rolę. To dzięki nim w przedszkolu i w domu możemy rysować obrazki na kartkach, czytać i oglądać ulubione książki i komiksy, składać samoloty z papieru i układać puzzle! Otóż papier, który jest do tego potrzebny, produkuje się właśnie z drzew, a dokładnie z drewna. Kiedy drzewo jest już wystarczająco duże, drwale ścinają je ponad korzeniami. Następnie odcinają wszystkie gałęzie  i same pnie drzew przewożą do fabryki papieru, czyli papierni. Tutaj w fabryce ściąga się korę i takie drewno sieka się na drobne kawałki. Powstaje masa, do której dodaje się różne składniki, m.in. barwnik, który decyduje, jaki papier będzie miał kolor. To wszystko jest mieszane w bardzo dużym naczyniu, które nazywamy kadzią. Taka masa papiernicza jest następnie rozkładana na olbrzymich sitach, gdzie schnie i jest rozwałkowywana. Gotowy papier zwijany jest w duże bele. Takie bele można pociąć na arkusze . pytania:
To super bajka .
Jest tam wiele ciekawych wiadomości ,zagadek ,pytań .
Drzewa w lasach spełniają jeszcze jedną bardzo ważną rolę. To dzięki nim w przedszkolu i w domu możemy rysować obrazki na kartkach, czytać i oglądać ulubione książki i komiksy, składać samoloty z papieru i układać puzzle! Otóż papier, który jest do tego potrzebny, produkuje się właśnie z drzew, a dokładnie z drewna. Kiedy drzewo jest już wystarczająco duże, drwale ścinają je ponad korzeniami. Następnie odcinają wszystkie gałęzie  i same pnie drzew przewożą do fabryki papieru, czyli papierni. Tutaj w fabryce ściąga się korę i takie drewno sieka się na drobne kawałki. Powstaje masa, do której dodaje się różne składniki, m.in. barwnik, który decyduje, jaki papier będzie miał kolor. To wszystko jest mieszane w bardzo dużym naczyniu, które nazywamy kadzią. Taka masa papiernicza jest następnie rozkładana na olbrzymich sitach, gdzie schnie i jest rozwałkowywana. Gotowy papier zwijany jest w duże bele. Takie bele można pociąć na arkusze 
Po wysłuchaniu opowiadania dzieci odpowiadają na pytania: 

Jak wygląda drzewo? 
Kto ścina drzewa w lesie?
 Gdzie przewożone są pnie?
Co możemy zrobić z makulatury?

 Co się dzieje z drewnem w papierni?
Teraz trochę inny film ale bardzo ciekawy i pełen niespodzianek i zagadek. Utrwalający poznawane wiadomości .

https://www.youtube.com/watch?v=ybeEO_5jbVo.

Te wiadomości możecie utrwalać kiedy wychodzicie na spacer do lasu .Możecie też  chodząc po mięście nauczyć rozpoznawać plemniki na makulaturę stojące pod blokami .
Te wiadomości są bardzo ważne .Może chociaż w części pomrzemy naszej planecie która  wysyłała do nas  sygnał SOS
Jeśli oszczędzimy chociaż kilka drzew pozwolimy żyć i mieszkać w lesie zwierzętom.

Oglądnij obrazek i powiedz .

Jakie zwierzęta mieszkają dzięki temu ,że w lesie są drzewa? 
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A tu kto mieszka?
W lesie czasem są niepozorne, nieduże jeziorka .
Często nie widzimy wszystkiego 
Zobaczcie jak wiele żyje w nich stworzeń .
Jeśli ocalimy lasy ocalimy też i ryby i wodne ptaki .
Sami zobaczcie.
Na koniec proszę jeszcze raz zaśpiewajcie razem z mamą piosenkę  o naszej planecie ziemi.

Zachęcam do wspólnego spacerowania póki wokół nas są jeszcze drzewa ,śpiewają ptaki.
 Spacerować można  nawet jak pada deszcz,.

Nie zapomnijcie o parasolu .Ma podobno padać we wtorek.

Proszę na jutro przygotujcie cukierki  Sittelsy.

Będzie super niespodzianka .
Wiosenna tęcza
A obrazek poniżej 

Pozdrawiam pani Kasia
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