Witajcie, 

Razem z Rodzicami zapraszam Was na dzisiejsze zajęcia.

Temat dzisiejszego dnia: Koziołeczek – dziecko kozy.

Zapraszam

· Cele główne: 
- rozwijanie orientacji przestrzennej,

- rozwijanie sprawności fizycznej,

- rozwijanie zdolności matematycznej,

- wzbogacanie wiedzy o zwierzętach mieszkających na wsi,

- rozwijanie sprawności manualnej.

· Cele operacyjne: 

Dziecko:

- wie, że zabawka znajduje się, obok/za/na krześle,

- uczestniczy w zabawach ruchowych,

- liczy do czterech,

- nazywa zwierzęta mieszkające na wsi,

- wylepia kulkami z bibuły koziołka.

Pomoce do przygotowania przez rodzica w domu: zabawki lub obrazki zwierząt spotykanych na wiejskim podwórku, cztery obrazki kóz, sylweta/kolorowanka kozy, białe kulki z bibuły, klej, kredki. 

1. Zabawa – Powiedz, gdzie jestem. 

Rodzic ma zabawkę lub obrazek zwierzątka spotykanego na wiejskim podwórku. Manipuluje nią, ustawiając w różnych miejscach (na stoliku, pod stolikiem, obok stolika, za krzesełkiem, przed krzesełkiem…). Dziecko określa jej położenie.
2. Zabawa bieżna – Koniki. 

Rodzic wyznacza teren zabawy oraz teren stajni dla koników. Na jego polecenie konik wybiega ze stajni, biegnie kłusem – szybko na palcach, idzie stępa – powoli, z wysokim unoszeniem kolan, galopem – z odbijaniem się kolejno jednej nogi i drugiej nogi. Na sygnał wraca do stajni.
3. Zabawa – Liczymy do czterech. 

Rodzic pokazuje obrazki kóz. Dziecko liczy je, określa ich liczbę i pokazuje odpowiednią liczbę palców.
<< Aby utrwalać liczenie, proszę, abyście podczas zabawy zasłonili 1,2 lub 3 obrazki, tak by dziecko mogło utrwalać przeliczanie. Możecie Państwo układać również historyjki do zadań np.  na łące pasły się 2 kózki białe i 1 czarna , ile było razem kózek na łące? Itp.

Natomiast do przeliczania możecie używać różnych przedmiotów (klocki, kredki, jakieś drobne zabawki)  nie koniecznie muszą to być obrazki >>
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4. Zabawa dydaktyczna – Wiejskie podwórko.
Dziecko ogląda zdjęcia lub zabawki zwierząt z wiejskiego podwórka. Nazywa je samodzielnie lub z pomocą rodzica. Następnie dzieli nazwy za rodzicem na sylaby (rytmicznie) połączone z klaskaniem. Rodzic pokazuje zdjęcie, powtarza nazwę zwierzęcia, dzieli ją, klaszcząc, a dziecko powtarza. Np. kura – ku-ra, kogut – ko-gut, krowa – kro-wa, baran – ba-ran, świnia – świ-nia…
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5. Praca plastyczna – Koziołek.
Rodzic podaje dziecku sylwetę koziołka. Zadaniem dziecka jest wylepienie go kulkami z białej bibuły oraz dorysowanie trawy, słońca oraz chmur. 
<< Białą bibułę można zastąpić białym papierem toaletowym, ewentualnie pomalować białą farbą >>
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Na zakończenie zajęć zachęcam  was do wybrania się na spacer, jeśli tylko pogoda na to pozwoli.

Pozdrawiam serdecznie 

Joanna Pazdan 

